
 

 

  

  التي تدل عليه العبارات التالية : اكتب بين القوسين المصطلح العلمي 

1  ــدرس أحـــــم ي ـــل ـــــع ــ ـــ ــحـــس و ي ـــق ـــط ــــوال الـ ــاول تـ ـــل مــيل ـــتح ــا ب ـــهــع ـوقــ ــجموعة من المتغيرات أهمها الـ ــغـــض ـ  وي ,  ـــج ـــط الـ

ـــرطــرارة , الـــحــــال      ــهـا   احــريــة الـــعـــر ة , ســوبــ ــاهـ                                              و اتـــجـ

2  المتغير الذي يعبر عن متوسط الطاقة الحركية لجزيئات الغاز   

3     
ً
 مع ضغط الغاز    عند ثبوت درجة الحرارة , يتناسبُ الحجم الذي تشغله كمية معينة من الغاز تناسبا

ً
                                                  عكسيا

4   مع درجة 
ً
 طرديا

ً
 حرارتها المطلقة          عند ثبات الضغط , يتناسب حجم كمية معينة  من الغاز تناسبا

  5     نظريا  أقل درجة حرارة ممكنة يكون عندها متوسط الطاقة الحركية لجسيمات الغاز 
ً
         يساوي صفرا

  ضع علامة   أمام العبارة الصحيحة و علامة أمام العبارة الخاطئة في ما يلي   : 

1    كثافة الهواء الساخن أقل من كثافة الهواء البارد                                                                                        

2  الغازات العنصرية تتكون من جزئيات ثنائية الذرة   جميع 

3    ُيقل الوعاء فإن متوسط طاقتها الحركيةدران نتيجة التصادم المستمر بين جسيمات الغاز و ج  

4   تتحرك جزيئات الغاز حركة عشوائية مستمرة و في خطوط مستقيمة 

5    
ً
 مرنا

ً
 تتصادم جزيئات الغاز مع بعضها البعض تصادما

6  من المسافة بين جزيئات غاز الاكسجين   أقل المسافة بين جزيئات الأكسجين السائل 

7  لة للانضغاط بشكل واضح  جميع الغازات قاب 

8    ح
ُ
 الغازاتُ ت

ُ
 على جُ  دث

ً
 الإناء الحاوي لها   دران  ضغطا

9    على الانتشار 
ٌ
 كبيرة

ٌ
 للغازات قدرة

10   متوسط الطاقة الحركية لجزيئاته  قل  كلما ارتفعت درجة حرارة الغاز 

11   الوحدة الدولية لقياس الضغط هي الكيلو باسكالkPa    

12   101.3 الضغط القياس ي يعادل kPa  



 

 

13    كل درجة سيليزية واحدة تعادل درجة واحدة على مقياس كلفن لدرجات الحرارة 

14   ( 253إذا كانت درجة حرارة كمية معينة من غاز تساوي K  فإن درجة حرارتها على التدريج السيليزي )  ( تساويCo20  -   ) 

15   ما 
ً
 للغاز   الكتلة الموليةمن المتغيرات التي تصف غازا

16                                           عند ثبات درجة الحرارة يزداد حجم كمية معينة من غاز للضعف عندما يقل الضغط المؤثر للنصف                                               

17  ( القانون الذي يوضح العلاقة بينP  , V   ( للغاز عند ثبوت )n , T  يُعرف بقانون )   بويل   

18    اقع عليها  قانون بويل يُوضح العلاقة بين درجة حرارة كمية معينة من الغاز و حجمها عند ثبوت الضغط الو

19   ( اقع عليها عند ثبوت  مع الضغط الو
ً
   (   n  ,  Tيتناسب حجم كمية معينة من الغاز طرديا

02   ( عرف العلاقة الرياضية التالية
ُ
  ( بالقانون الموحد للغازات   2X  V  2=   P  1X  V  1P ت

21   ( قدره 
ً
 ( فإذا ظلت درجة حرارتها  kPa 80تحت ضغط )  (   L 0.4عينة من غاز الهيليوم تشغل حجما

اقع عليها يساوي )          (  L 0.8)  فإن حجمها يصبح( ,  kPa 40ثابتة و أصبح الضغط الو

22   ( حدثه عينة من غاز الأكسجين موجودة في إناء حجمه ثابت عند
ُ
    Co( 27اذا كان الضغط الذي ت

 (   kPa 160( يساوي )    K 330( , فإن ضغطها عند )  kPa 80يساوي )          

23   ( العلاقة بينT , V  ( عند ثبوت كل من )n , P  تسمى قانون جاي لوساك )    

27   ( الصفر المطلق يُعادلCo273  -   ) 

28   (  عند ثبوت الضغط تساوي 
ً
 (  -  Co273أقل درجة حرارة ينعدم عندها حجم الغاز نظريا

 

 

 

 

 

 



 

 

   ( ضع علامة  بين القوسين المتقابلين  ): لأنسب اجابة صحيحة تكمل بها العبارات التالية   

    :  

                      ليس لها شكل أو حجم محدد                                                   لها القدرة على الانتشار بسرعة 

                     قوى التجاذب بين الجزيئات عالية                                            بالنسبة لحالات المادة الاخرى 
ً
 كثافتها صغيرة جدا

     

  الليترL                                                 لمليلتر المربع                ا                             المتر المربع                                           الجالون 

   

  mol                                                  atm                                                   K                                                      kPa  

 700 mL86.64 kPa  

      0.5 L   : 

  60.6 kPa                                            121.3 kPa                                  23.5 kPa                                     18.2 kPa  

             

 C    o273                                              k   0                                               273 k   -                                      100 k   

   : 

 يقل للنصف                                                       لا تتغير                                         يزيد الى المثلين                          يقل الى الربع 

 8 LCo27  

        420 K   : 

   124.4 L                                        43.5 L                                             11.2 L                                          106 L  

  : 

          

 

 

                                                                                                                                                                           

 

 يقل للنصف                                        لا تتغير                                          يزيد الى الضعف                                 يقل الى الربع 



 

 

 الفراغات في الجمل و العبارات التالية بما يناسبها  املأ:  

1   من كثافة الغاز البارد ............................................. .............................كثافة الغاز الساخن 

2  الوحدة الدولية لقياس الحجم هي  ............................. ............................................. 

3   تتحرك جزيئات الغاز حركة عشوائية مستمرة في خطوط ............................. ............................................. 

4   على جدران الوعاء الحاوي 
ً
 جزيئات الغاز ضغطا

ُ
حدث

ُ
 لحركة جسيمات الغاز العشوائية   ت

ً
 لها و ذلك نظرا

 ............................................. ............................. المستمرة و تكون تصادماتها  بهذه الجدران تصادمات         

5    
ً
 مع درجة حرارته المطلقة  .............................................متوسط الطاقة الحركية لجزيئات الغاز يتناسب تناسبا

6    فإن حجمها يقل الى  من غاز ما عند ثبات درجة حرارة عند مُضاعفة قيمة الضغط المؤثر على كمية محصورة.................. .................. .. 

7   ( 193عينة من غاز الهيليوم موضوعة في إناء درجة حرارته K  فتكون درجة حرارتها )Co    ............................................. 

8    ( عينة من غاز الهيدروجين موضوعة في اناء عند درجةCo50  -  ساوي
ُ
 .............................................   K ( فتكون درجة حرارتها المطلقة ت

9    اقع عليها    مع الضغط  .............................................عند ثبوت درجة الحرارة المطلقة فإن حجم كمية معينة من الغاز يتناسب  الو

 : حل المسائل التالية  

1  هاعينة من غاز  النيون حجم  ( 10قدره L  ( عند درجة )Co40   ( و تحت ضغط )101.3 kPa فما هو , ) الضغط   

 ( مع ثبات الحرارة .   L 4 اللازم ليصبح حجم هذه العينة من الغاز )       

 الحل : 

  

 



 

 

2    ( عينة من غاز النيتروجين كتلتهاg 10  ( تشغل حجماً قدره )12 L   ( عند درجة  )Co30    احسب درجة , ) 

 ( عند ثبات الضغط   L 15الحرارة السيليزية اللازمة ليصبح حجم هذه العينة من الغاز )        

 الحل : 

  

 

3   ( 20عينة من غاز ثاني أكسيد الكربون تشغل حجماً قدره L  ( عندما كانت درجة حرارتها )Co37    ) 

 ( و تحت ضغط ثابت   Co57احسب حجم هذه العينة من الغاز عندما تصبح درجة حرارتها )        

 الحل : 

 

 

 

 

 

      



 

 

  العبارات التالية : اكتب بين القوسين المصطلح العلمي التي تدل عليه
1       الغاز الذي يخضع لقوانين الغازات 

2  الحجوم المتساوية من الغازات عند درجة الحرارة و الضغط نفسيهما تحتوي على أعداد 

        متساوية من الجسيمات           

3   ( 22.4حجم المول الواحد من الغاز عند الظروف القياسية يساوي L  )                  

4   غاز يمكن اسالته و يمكن تحويله الى الحالة الصلبة بالتبريد تحت تأثير الضغط 

5   مع درجة حرارتها المطلقة , بثبات الحجم 
ً
 طرديا

ً
 يتناسب ضغط كمية معينة من الغاز تناسبا

 ضع علامة) (         ( أمام العبارة الصحيحة و علامة  : أمام العبارة الخاطئة في ما يلي  )
1   ( تمثل العلاقة بينT  ,   V   ( عند ثبوت )n  ,  P               قانون جاي لوساك ) 

2  ( اذا كان ضغط الهواء في إناء ثابت الحجم عندCo27    ( يساوي )253.25  kPa  فإذا أصبحت درجة حرارته , ) 

         (Co20   ( فإن ضغطه يصبح , )247.3 KPa       ) 

3    مع 
ً
 درجة حرارته المطلقة                عند ثبوت الحجم , فإن ضغط كمية معينة من الغاز يتناسب عكسيا

4    ( ُ0.5يشغل mol  ( قدره 
ً
 (         L 0.5( من غاز الهيدروجين في الظروف القياسية حجما

5   ( قدره 
ً
   (                       L 22.4المول الواحد من الغاز المثالي يشغل في الظروف القياسية حجما

6   ( ُ0.5يشغل mol  ( قدره 
ً
 (                             L 11.2( من غاز الميثان في الظروف المثالية حجما

7     ( 1 الحجم الذي يشغله المول من الهيدروجين  = H  ( يساوي الحجم الذي يشغله المول من الأكسجين )16  = O    ) 

 عند قياس هذه الحجوم في نفس الظروف من الضغط و الحرارة        

8  ( مع عدد مولاته عند ثبوت كل من 
ً
 طرديا

ً
 (    T , P يتناسب حجم كمية معينة من الغاز تناسبا

 

 

 

 

 



 

 

   ( ضع علامة : بين القوسين المتقابلين لأنسب اجابة صحيحة تكمل بها العبارات التالية  )   

1   253.25  KPa200  k400 k   

             : 

  50.65  kpa                          1013 kpa                                         5.65  kpa                                               506.5 kpa  

2   50.65 kpaCo0 Co27   

      

  55.66  kpa                         760 kpa                                            417.58  kpa                                         330 kpa 

3       

    الحقيقي                              القطبي                                               المثالي                                                    غير القطبي  

4  4 gH = 1    

  22.4  L                                   L  11.2                                                44.8    L                                                   89.6  L  

5  0.5 mol Co27 101.3 KPa 

  4.46  L                                  L   2.46                                               24.6    L                                                   12.3  L  

6   CO7.38 LCo27 101.3 KPa 

  0.3  mol                                mol   0. 6                                          3.33    mol                                             1    mol  

7  p  ,  T    

              بويل                          جاي لوساك                                         تشارلز                                                   أفوجادرو  

 



 

 

8   5 L Co27 202.6 KPa  

       

  5 L                                         L  0,185                                             9.1   L                                                       135  L   

9  N = 14 7 g 

  0.25  L                                  L  11.2                                               5.6    L                                                     22.4  L  

10     

  الحقيقي  الغاز                     الهيليوم                                           الأكسجين                                          الغاز المثالي   

11  1 gH = 1  

  4.46  L                                  L   22. 4                                          24.6    L                                                  11.2  L  

11  10 gNe = 20  

  10  L                                     L   22. 4                                          30   L                                                       11.2  L  

12   O  = 16  ,  C = 12 11 g2CO  

           

  44.8  L                                  L   22. 4                                          5.6   L                                                      11.2  L  

13   

   230.5 x 10                جزئ    221.34 x 10  جزئ                      225 x 10  جزئ                                          236 x 10   جزئ 

 

 



 

 

 : املأ الفراغات في الجمل و العبارات التالية بما يناسبها   

1   
ً
 مع عدد مولاته .    .......................  .................... ..........    .عند ثبوت الضغط و درجة الحرارة , فإن حجم الغاز يتناسب تناسبا

2   قدره 
ً
 .    ...........................................  ..........     L  المول الواحد من الغاز  يشغل في الظروف القياسية حجما

3    ( اذا كانتN = 14    ( فإن , )14 g    قدره 
ً
 .   ...................................  .................      L( من غاز النيتروجين تشغلُ في الظروف القياسية حجما

4    ( 500عدد مولات  غاز النيتروجين الموجودة في mL   ( منه عند درجة حرارة )Co20   و  ضغط  )2 KPa   تساوي  ........................................... .   

5    ( 1عدد جزيئات غاز الأكسجين الموجودة في L منه )  .........................................   ( 1عدد الجزيئات التي توجد في L   من غاز الهيدروجين ) 

 عند قياسهما تحت الظروف القياسية من الضغط و درجة الحرارة .         

6    ( اذا علمت أن O16 =    ( فإن )8 g  ( من غاز الأكسجين )2O  قدره 
ً
   ليتر  ............................... .................   ( تشغل في الظروف القياسية حجما

7    ( قدره 
ً
 ( فيكون عدد مولات   KPa 202.6( و تحت ضغط )   Co27( عند )  L 6.15عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما

 .   ................................................. ...............     molالأكسجين في هذه العينة يساوي    

8   ( 8تشغل g  من )غاز الهيدروجين  (H = 1  قدره 
ً
 .   ....................... ........................................  L( في الظروف القياسية حجما

9   ( 8عينة كتلتها g  من )غاز الهيليوم  (He = 4  ( موجودة في إناء تحت ضغط )81.04 KPa  ( و درجة )Co77   فيكون حجم هذا ) 

 .    ......................................... ............  الإناء هو      

10   ( 8تشغلُ كتلة قدرها g  ( من غاز الميثان )= 4  16CH  ( قدره  
ً
    .............................  KPa( و ضغط   C o27( عند درجة )   L 12.3(  حجما

 

 



 

 

 : حل المسائل التالية  

 قدره )  ①
ً
 القياسية    ( , احسب حجمها في الظروف KPa 202.6( , و ضغط )   Co27( عند درجة )    L 5عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما

........ .......................... .......................... ................. .......................... .............................................................................................................. .......................... ................. .......................... ......................... ......... 

........... .................................. .......................... .......................... ...... ............................................................................................................................ .......................... ......................... ......... .......................... ... 

 

 قدره )  ② 
ً
 ( , احسب حجم هذه   KPa 101.3( و تحت ضغط )   Co18( عند درجة )  L 18عينة من غاز الكلور تشغلُ حجما

 (   KPa 50.65( و تحت ضغط )  K 273العينة من الغاز عند درجة )         

........ .......................... .......................... ................. .......................... .............................................................................................................. ... ......................... ......... .......................... ................. ....................... 

........ .......................... .......................... ................. .......................... .............................................................................................................. .......................... ................. .......................... ......................... ......... 

 

 (  و تحت    Co27( من غاز النيتروجين , موضوعة في اناء عند درجة )   mol 0.5احسب الحجم الذي تشغله كمية قدرها )  ③

 بأن )  KPa 202.6ضغط )         
ً
 (    R = 8.31( ,      علما

................. .......................... ................. .................................. ......... .............................................................................................................. .......................... ................. .......................... ......................... ......... 

 ............................ .......................... .......................... ................. ...... .............................................................................................................. ....................... ......................... ......... .......................... ................. ... 

 

 قدره )  ④
ً
 ( , فإذا علمت أن كتلة هذه العينة تساوي  KPa 10.13( و تحت ضغط )   Co27( عند درجة )   L 2عينة من غاز حجما

         (0.26  g  احسب الكتلة الجزيئية لهذا الغاز   , ) 

........ .......................... .......................... ................. ....................................................................................................................................... . .......................... ................. .......................... ......................... ......... 

........ .......................... .......................... ................. .......................... ........................................ ...................................................................... .......................... ................. .......................... ......................... ......... 

 

 (   Co27   (   , )O = 16( عند درجة )  L 6.15( , احسب الضغط اللازم ليصبح حجمها )   g 8عينة من غاز الأكسجين كتلتها )   ⑤

........ .......................... .......................... ................. .............................................................................................. .......................................... .......................... ................. .......................... ......................... ......... 

 ....... .......................... .......................... ................. ........................... .............................................................................................................. .......................... ................. .......................... ......................... ......... 

 

 من غاز ما عند الظروف المثالية من الضغط و درجة الحرارة      mol 0,202احسب الحجم ) بالليتر ( الذي يشغله  ⑥

........ .......................... .......................... ................. ......................................................................... ............................................................... .......................... ................. .......................... ......................... ......... 

............. .......................... ................. .................................. ............. .............................................................................................................. .......................... ................. .......................... ......................... ......... 

........ .......................... .......................... ................. .......................... .............................................................................................................. ......... .......................... ................. .......................... ......................... 

........ .......................... .......................... ................. .......................... ................................................... ........................................................... .......................... ................. .......................... ......................... ......... 

................. .......................... ................. .................................. ......... .............................................................................................................. .......................... ................. .......................... ......................... ......... 



 

 

  اكتب بين القوسين المصطلح العلمي التي تدل عليه العبارات التالية:  

1    لها تغير خلال وحدة الزمن 
ُ
                                                                                                   كمية المتفاعلات التي يحدث

2      

          

3                                                                             أقل كمية من الطاقة التي تحتاج اليها الجسيمات لتتفاعل                                     

4     
ً
 جسيمات تظهر خلال التفاعل لا تكون من المواد المتفاعلة و لا الناتجة و تتكون لحظيا

                                                                                                                                    عند قمة حاجز التنشيط         

5      مادة تزيد من سرعة التفاعل من دون استهلاكها , إذ يمكن بعد توقف التفاعل استعادتها من المزيج 

                                           المتفاعل من دون أن تتعرض لتغير كيميائي                                                                                                

6     ضعف تأثيرها و هذا يؤدي الى بطء التفاعلات أو انعدامها
ُ
 مادة تعارض تأثير المادة المحفزة و ت

7      تفاعلات تحدث في اتجاه واحد حتى تكتمل , بحيث لا تستطيع المواد الناتجة من التفاعل أن تتحد 

 جربة                                                       مع بعضها البعض لتكوين المواد المتفاعلة مرة أخرى تحت ظروف الت         

8      , 

             

9     تفاعلات عكوسة تكون فيها المواد المتفاعلة و الناتجة من التفاعل في حالة واحدة من حالات المادة 

10    حالات المادةتفاعلات عكوسة تكون فيها  المواد المتفاعلة و الناتجة في أكثر من حالة واحدة من 

11     حالة النظام التي تثبت فيها تركيزات المواد المتفاعلة و المواد الناتجة و تكون عندها سرعة 

 عن أي مؤثر خارجي           
ً
 التفاعل الطردي مساوية لسرعة التفاعل العكس ي طالما بقي النظام بعيدا

12       

                   

13     التركيزات النسبية للمواد المتفاعلة و المواد الناتجة عند الاتزان 

14     النسبة بين حاصل ضرب تركيزات المواد الناتجة من التفاعل الى حاصل ضرب تركيزات 

 المواد المتفاعلة كل مرفوع لأس يساوي عدد مولاته في المعادلة الكيميائية الموزونة             



 

 

 

          

  ضع علامة) (        ( أمام العبارة الصحيحة و علامة  أمام العبارة الخاطئة في ما يلي  )   : 

1    تحدُث التفاعلات الكيميائية جميعها بالسرعة نفسها عند الظروف نفسها              

 2    ودي الى حدوث تفاعل كيميائي
ُ
 جميع التصادمات التي تحدُث بين الجسيمات المتفاعلة ت

3                  يُمكنُ تغيير سرعة التفاعل بتغيير ظروف التفاعل 

4         يعتبر المركب المنشط من المواد المتفاعلة 

5                           يؤدي ارتفاع درجة الحرارة في جميع التفاعلات الى زيادة سرعتها   

6     تفاعل محلول كلوريد الصوديوم مع محلول نيترات الفضة أسرع من تفاعل كلوريد الصوديوم الصلب 

               مع نيترات الصوديوم الصلب          

 

8         من كتل الفحم الكبيرة 
ُ
 غبار الفحم انشط

9     المواد المحفزة تعمل على زيادة حاجز طاقة التنشيط للتفاعل 

10    الأنزيمات تعتبر من المواد المحفزة الحيوية التي تزيد من سرعة التفاعلات البيولوجية 

11     يفضلُ التسخين في زيادة سرعة التفاعلات أكثر من استخدام المواد المحفزة في جميع التفاعلات الكيميائية 

12   عارض تأثير المادة المحفزة ما يؤدي الى بطء التفاعل الكيميائي
ُ
 المادة المانعة للتفاعل ت

13    لتكوين النواتج 
ً
ستهلك المواد المتفاعلة تماما

ُ
 في التفاعلات العكسية لا ت





eqK2

0.5

17   
ُ
  ونُ يك

 
 مُ المواد الناتجة   كونُ ت

ً
    eqK   〈   1      عندما يكون فضلا

81   ُالمواد المتفاعلة نُ تكوُ  يكون   
ً
 eqK   〉  1      عندما يكون  مفضلا



 

 

   ( ضع علامة بين القوسين المتقابلين لأنسب اجابة صحيحة تكمل بها العبارات التالية  )   

1             

    كل تصادم بين جسيمات المواد المتفاعلة يؤدي الى حدوث تفاعل كيميائي 

                  التصادمات بين جسيمات المواد المتفاعلة هي الشرط اللازم لحدوث التفاعل لكنه غير كافي 

 التفاعل بين الجسيمات التي لها طاقة أقل من طاقة التنشيط تؤدي الى حدوث تفاعلات بطيئة   

     تفاعلالى حدوث تؤدي  التصادمات بين الجسيمات التي لها طاقة أكبر من طاقة التنشيط لا           

2      : 

    زيادة درجة الحرارة                                                                                          زيادة تركيز المتفاعلات 

                                                           إضافة مادة محفزة للتفاعل                   إضافة مادة تزيد طاقة التنشيط 

3        

      تركيز المواد المتفاعلة                                                                                     احتمالية التصادمات الفعالة بين الجسيمات المتفاعلة                           

 ةحجم جسيمات المواد  المتفاعل                                                                      طاقة حاجز التنشيط اللازمة لبدء التفاعل  

4      

                                                                                                               ضغطها  معدل التصادمات فيما بينها                                 

    من سرعة التفاعل فيما بينها                                                                            نشاطها  

5     

   غبار الفحم                                                                                                       افيت الصلب                                    الجر

                                                                                                      بخار الفحم    الفحم الساخن  

6         

           تبريد هذه المادة                                                                                        إذابتها في مذيب مناسب                                         

                                       طحن المادة و تحويلها الى مسحوق ناعم               زيادة درجة حرارتها  

 



 

 

7         : 

           زيادة حاجز طاقة التنشيط                                                                زيادة الزمن اللازم لإتمام التفاعل                                        

    تقليل كمية النواتج في فترة زمنية معينة                                              تنشيط أقل للتفاعلإيجاد آلية بديلة ذات طاقة   

8       

    زيادة درجة الحرارة                                                                                  تقليل حجم الجسيمات المتفاعلة                                     

                                                                  زيادة تركيز المواد المتفاعلة        إضافة مادة مانعة للتفاعل     

9     

                                         تقليل حجم الجسيمات المتفاعلة                    زيادة تركيز المواد المتفاعلة                               

     اضافة مادة محفزة                                                                                     زيادة درجة الحرارة  

10      2(g)+   CO    (s)CaO     ⇄    3(s)CaCO    0.2  

  سرعة التفاعل العكس ي أكبر من الطردي                                            2  [تركيزCO [ 0.2يساوي M                                         

 2  [تركيزCO [ 5يساوي M                                                                          سرعة التفاعل الطردي أكبر من العكس ي   

11     eqK 

                                         حجم الجسيمات المتفاعلة                                 تركيز المواد المتفاعلة                               

     المادة المحفزة                                                                                                 درجة الحرارة  

   :H  = + 138 Kj       2(g)+   H   4(g)H2C  ⇄     6(g)H2C  4H2C 

    حجم  وعاء التفاعل                                    بتقليل                                     بإضافة الهيدروجين الى مزيج التفاعل                               

     برفع درجة الحرارة                                                                                         بخفض درجة الحرارة  

 

 

 

 



 

 

 : املأ الفراغات في الجمل و العبارات التالية بما يناسبها  

 1   قاس سرعة التفاعل الكيميائي بكمية
ُ
 التي يحدث لها تغير خلال وحدة الزمن     .......................  ....................  ..........    ت

2    أقل كمية من الطاقة التي تحتاجها الجسيمات لتتفاعل تسمى..........  ...........................................   . 

3   .................  ...................................      .................  ...................... 

4    سرعة التفاعل الكيميائي  . ...........................................  يؤدي ارتفاع درجة الحرارة الى  

5     مساحة السطح لكتلة معينة         .........................................  كلما صغر حجما الجسيمات 

6      يمكن زيادة سطح مادة متفاعلة صلبة إما بإذابتها في مذيب مناسب أو ................. ...............................    

7     تتناسب سرعة التفاعل الكيميائي 
ً
 مع حجم الجسيمات المتفاعلة     ................................................. ...............    تناسبا

8     عتبر من المواد
ُ
 لهذه التفاعلات ......................  ..........  الأنزيمات التي تزيد من سرعة هضم السكريات و البروتينات في جسم الانسان ت

9      من اشتعال غبار الفحم المتناثر    ......................................... ............ اشتعال كتلة كبيرة من الفحم 

    
[𝐍𝐇𝟑]𝟐

[𝐍𝟐] [𝐇𝟐]𝟑
=      eq  K      

             ...........................................   ...........................................   .. ......................................... ...................... ..................... 

 (s)             +    C   2(g)CO       ⇄             (g)2CO

......... ........................................  CO

12    عندما تكون قيمةKeq   〉  1   من المواد المتفاعلة    ......................................... ............    تكون المواد الناتجة 
ً
 تواجدا

13   عندما تكون قيمةKeq   〈  1    من المواد الناتجة     ......................................... ............ تكون المواد المتفاعلة 
ً
 تواجدا

14   ترتبط قيمةKeq   أي تتغير بتغيرها    .....................................................   للتفاعل 

 

 



 

 

 :  أكمل خريطة المفاهيم التالية موضحاً سلوك الجسيمات أثناء التفاعل
 نظرية التصادم   \الجسيمات تمتلك طاقة تنشيط أكبر من طاقة التفاعل     \تصادم مُؤثر       \تتصادم و لا يحدُث تفاعل   

 تفاعل 
ُ
 تصادم غير مُؤثر  \الجسيمات تمتلك طاقة تنشيط أقل من طاقة التفاعل    \تتصادم و يحدُث

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



تفاعلات عكوسة غير   -تفاعلات غير عكوسة    -التفاعلات الكيميائية    -تفاعلات عكوسة متجانسة     -تفاعلات عكوسة  

 متجانسة  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

  

  



 

 

 : قارن بين كل مما يلي في الجدول التالي
eqKeqK

 : ادرس التفاعل المتزن التالي ثم أجب عن المطلوب
2(g)+   H   (g) CO     ⇄      حرارة+       (g)O2+    H   (s)C 

  لا يتأثر   (  -يقل       -)  يزداد    انتاج أول أكسيد الكربون أثر زيادة الضغط على 

أثر زيادة درجة الحرارة على انتاج أول أكسيد  

 الكربون 
  لا يتأثر   (  -يقل       -)  يزداد   

  لا يتأثر   (  -يقل       -)  يزداد    eqKأثر إضافة بخار الماء على قيمة ثابت الاتزان 

  لا يتأثر   (  -يقل       -)  يزداد    تفتيت الكربون على سرعة التفاعل أثر طحن و 

  لا يتأثر   (  -يقل       -)  يزداد    أثر إضافة مادة محفزة على طاقة تنشيط التفاعل 



  (g)O2+      4H     (s)3Fe             ⇄+    Heat                2(g)+     4H      4(s)O3Fe 

....................................................

eqK ........... .........................................    



..................................... .....................................  .....................................  ..................................... ..................................... .....................................  .....................................  ................... .................. ................... .................. 

.....................................    ...............

eqK.....................................   ...................  .................................     ....................................................   ...................  .................................    ...............



 

 

  ؟ماذا تتوقع أن يحدث في كل من الحالات التالية , مع التفسير 

1     

   :.....................................   ...................  .................................  ...................  .................................    ............... 

 :.....................................   ................  ....................................  ...................  .................................  ...................  .................................  ..............  ...................  ............... ...................    ............... 

 

 : ل المسائل التالية
ُ
   ح

 للتفاعل المتزن التالي   ①
ً
 2NOCl               ⇄                   2(g) +     Cl    (g) 2NO (g)  :  يتفاعل الكلور مع أكسيد النيتريك طبقا

 (    NOCl     2NO   ,       Cl    ,فإذا وجد عند الاتزان أن تركيز كل من )           

 ( لهذا التفاعل    eqK( على الترتيب , فاحسب قيمة ثابت الاتزان )    M  ,   0.2 M  ,    0.1   M  0.32هو )            

 

 

 

 

 

 

 : حسب التفاعل المتزن التالي  K 500 عند درجة    2H  مع غاز,   CO في الصناعة بتفاعل غاز(  OH3CH)  يحضر   الميثانول  ② 

                                                                                        (g)OH3CH               ⇄            (g)+        CO    2(g)2H 

 (  أول أكسيد  mol 0.170( هيدروجين )   mol 0.302(   ميثانول  ,   )    mol 0.0406) المخلوط يحتوي على    فإذا وجد عند الاتزان أن           

 ( لهذا التفاعل   eqK( ,    فاحسب قيمة ثابت الاتزان )   L 2الكربون و أن حجم الإناء يساوي )              

 

 

 

 



 

 

 عند   L 1من بخار اليود بنفسجي اللون في دورق محكم الاغلاق سعته    mol 1من غاز الهيدروجين مع    mol 1تفاعل    ③

   2HI            ⇄          2(g)+      I     2(g)H(g)                   حتى حدث الاتزان التالي :    Co45درجة           

 للتفاعل    eqK, احسب ثابت الاتزان   mol   1.56فإذا كان عدد مولات غاز يوديد الهيدروجين عند الاتزان يساوي           

    

 

 

 

 

 

 كمية من الأمونيا في الماء حتى حدوث الاتزان التالي :  ④
 
  أذيبت

(aq)
-+    OH    (aq)

+
4NH           ⇄       (l) O2+      H    3(aq)NH 

 (  M  .  0.02 M 0.0006و عند الاتزان وجد أن تركيز كل من الامونيا و أنيون الهيدروكسيد في المحلول يساوي )          

 للنظام السابق   aqKعلى الترتيب , المطلوب حساب قيمة ثابت الاتزان           

 

 

 

 

 
 

رك محلول لحمض الفورميك  ⑤
ُ
 :  في الماء حتى حدوث الاتزان التالي  HCOOHت

    (aq)
+O3+    H    (aq)

-HCOO               ⇄              (l)O2+    H    (aq)HCOOH 

 (  , احسب تركيز الحمض عند الاتزان  M   3-4.2  x 10فإذا وجد أن تركيز كاتيون الهيدرونيوم في المحلول عند الاتزان يساوي )       

 بأن قيمة ثابت الاتزان عل       
ً
    x  10  1.764-4   يساوي    eqKما

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ⑥5 L 

                             3(g)2SO      ⇄      2(g)+        O      2(g)2SO

   3,     SO    2,   O   2SO0.4   ,   0.2    ,     0.3  

eqK

⑦ 10 L 

                  3(g)2NH         ⇄            2(g)+    3H     2(g)N

0.5   ,  2.5   ,   27   

eqK

 

 

 

 

 



 

 

 :اكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي يدل عليه كل من العبارات التالية   
 

﴾-OH

 

﴾

  : املأ الفراغات في الجمل و العبارات التالية بما يناسبها 
  

1 ﴾   ( 
-

3, NO  
-

2NO )   ....................................................     

2 ﴾ +H ............................................................. 

﴾  ................................................... 

   ( ضع علامة بين القوسين المتقابلين لأنسب اجابة صحيحة تكمل بها العبارات التالية  ) :  

1 ﴾       :        

  حمر ورقة عباد ا
ُ
 لها طعم لاذع                                                            لشمس                                  ت

  ية                           لا تتفاعل مع الفلزات القلو                                            مركبات تحتوي على هيدروجين يتأين في المحلول 

2 ﴾       : 

   3NH                                                   4CH                                                  LiH                                                S2H              

3 ﴾         3+   NH   +O3H   ⇄     O2H   +  
+

4NH     هو  : 

   3NH                                                     +O3H                               O2H                                                    
+

4NH 

4 ﴾         (aq)
-+   F    (aq)

+O3H  ⇄  (I)O2+    H    (g)HF  

   HF                                                       +O3H                                             
  O2H                                                     -F 

﴾ :     (aq)
+O3+   H  3(g)NH    ⇄ (I)  O2+     H    (aq)

+
4NH 

          افق لكاتيون الامونيوم  لوري                                  –الماء يسلك حمض برونستد                                          الامونيا حمض مر

                                                افقة للماء  ويس يسلك الماء سلوك قاعدة ل   كاتيون الهيدرونيوم قاعدة مر



 

 

5 ﴾  

  3,   NH  +
4NH                                                                                                    ,   NaOH    -OH                                

  O 2,  H   -OH                                                                                                        -S  ,   HS2H   

6 ﴾      

  -OH                                                        -2O                                                       +O3H                                                      OH   

7 ﴾    :     (aq)
-+   Cl   (aq)

+O3H    ⇄   (I)O2+     H     (aq)HCl  

  للماء 
ً
افقا  مر

ً
 لكاتيون الهيدرونيوم                                                يُعتبرُ أيون الهيدرونيوم حمضا

ً
افقا  مُر

ً
مضا                   يُعتبرُ الماء ح 

  افقة لأيون الهيدرونيوم افقة لأيون الكلوريد  HClيُعتبر                            يُعتبر أيون الكلوريد قاعدة مُر  قاعدة مُر

﴾     (aq)
-+   Cl   (aq)

+O3H    ⇄   (I)O2+     H     (aq)HCl

  -Cl                                                      HCl                                                     +O3H                                                  O2H   

﴾

  +Ag                                                  O2H                                                      +
4NH                                                -

4HSO    

  : أكمل الجداول التالية 
 

 تعريف القاعدة  تعريف الحمض  

   أرهينيوس

   لوري –برونستد  

 
 
 
 



 

 

 الصيغـــــة القـــاعــــــدة اسم 
 الذوبانيـــة في المـــاء

 (   منخفضة -مرتفعة   ) 

   وم يهيدروكسيد البوتاس

   هيدروكسيد الصوديوم 

   هيدروكسيد الكالسيوم 

   هيدروكسيد المغنيسيوم 

 
 
 
 
 
  : املأ الفراغات في الجمل و العبارات التالية بما يناسبها 
 

﴾  ................................................................................ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 اكتب  

 اسم الحمض 

HClO 2OClH 

3OClH 4OClH   



 

 

  التالية اكتب الاسم أو الصيغة الكيميائية لكل من المركبات    : 

 

 اسم المركب 
 الصيغة الكيميائية  

 للمركب 
 اسم المركب 

الصيغة الكيميائية  

 للمركب 

3CO2H4PO3H

HBr  2Ba(OH) 

3PO3H  3Al(OH) 

   

 

 

 :اكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي يدل عليه كل من العبارات التالية   
 
 ﴾

 

﴾pH

pH

 
﴾



 

 

  : املأ الفراغات في الجمل و العبارات التالية بما يناسبها 

1 ﴾ M  3-1 X 10C o25

M   ................................................... 

2 ﴾ pH3.7  

]     +O3[ H  ................................................................................ 

 أكمل الجدول التالي :  

] +O3[ H[ OH ] pH 

AM 6-2.4 X 10

B8.037

 

  ( ضع علامة بين القوسين المتقابلين لأنسب اجابة صحيحة تكمل بها العبارات التالية  )    : 

1 ﴾  3HNOCo25  

  تركيز كاتيون الهيدرونيوم +O3H  أكبر منM 7-1 x 10      تركيز كاتيون الهيدرونيوم +O3H  أقل منM 7-1 x 10 

 تركيز أنيون الهيدروكسيد -OH  أكبر منM 7-1 x 10        تركيز كاتيون الهيدرونيوم  +O3H   يساويM 7-1 x 10     



 

 

2 ﴾  7-2.5 X 10     

 يساوي      M8 -4 x 10                                                                  يساويM 7-2.5 x 10   

 أكبر من M 7-x 10 2.5                                                              يساوي M 14-x 10 1 

3 ﴾  Co25 :   

   كاتيون الهيدرونيوم +O3H   M 7-1 x 10                            كاتيون الهيدرونيوم +O3H   M 12-2 x 10 

   أنيون الهيدروكسيد -OH M 12-2 x 10                             أنيون الهيدروكسيد -OH M 2-x 10 1                       

4 ﴾ Co25    

  5-] = 1 x 10 +O3[ H                                                                pH  = 9 

 3-]  =  1 x 10 -[ OH                                                                 pOH  =  10   

 ( ( أمام العبارة الصحيحة و علامة ) √ ضع علامة  x  أمام العبارة الغير صحيحة لكل من العبارات )التالية :  

 ( عند جميع درجات الحرارة  x 10 1-14( مقدار ثابت يساوي )  wKثابت تاين الماء )  ﴾ 1

 (     Co25) عند  M 7-1 x 10يكون تركيز أنيون الهيدروكسيد أكبر من  3HNOفي المحول المائي لحمض النيتريك   ﴾ 2

 في محلول الأمونيا يكون تركيز كاتيون الهيدرونيوم أقل من تركيز أنيون الهيدروكسيد   ﴾ 3

 في الماء المقطر يكون تركيز كاتيون الهيدروجين يساوي تركيز أنيون الهيدروكسيد عند أي درجة حرارة   ﴾ 4

 فإن ثابت تأين  M  7-1.7 X 10يساوي (   Co 40) في الماء النقي عند  H ]+ [إذا كان تركيز كاتيون الهيدروجين  ﴾ 5

    X 10 2.89-14الماء يساوي        



 

 

 يُحمر ورقة تباع الشمس(    Co25) عند   M  8-1.7 X 10المحلول المائي الذي تركيز أنيون الهيدروكسيد فيه  ﴾ 6

 ( ( أمام العبارة الصحيحة و علامة ) √ ضع علامة  x  أمام العبارة الغير صحيحة لكل من العبارات )التالية :

تب عليها الأس الهيدروجيني )  ﴾ 1
ُ
 ( فهذا يعني أن الماء فيها  قلوي التأثير   pH = 7.2زجاجة ماء ك

 , فإن قيمة الاس  (   Co 25) عند   (   pOH = 5عينة من أحد المنظفات , قيمة الاس الهيدروكسيدي )  ﴾ 2

  (  9( لهذه العينة تساوي )  pHالهيدروجيني )        

 (    Co 25) عند  pH + pOH = 14في جميع المحاليل المائية   ﴾ 3

 ( لها   pHتزداد حمضية المحاليل بزيادة الأس الهيدروجيني  )  ﴾ 4

 

   ( ضع علامة بين القوسين المتقابلين لأنسب اجابة صحيحة تكمل بها العبارات التالية  )   : 

1 ﴾  pHpOH14Co25   

                        للمحاليل الحمضية فقط                                          للمحاليل القلوية فقط    

   للمحاليل المتعادلة فقط                                                        لجميع المحاليل المائية 

2 ﴾  5-1 x 10Co25  

    و المحلول قلوي   5الأس الهيدروجيني للمحلول يساوي     و المحلول متعادل  5الأس الهيدروجيني للمحلول يساوي 

    و المحلول قلوي   9الأس الهيدروجيني للمحلول يساوي      و المحلول قلوي  9الأس الهيدروكسيدي للمحلول يساوي    



 

 

3 ﴾   Co25  

     12الأس الهيدروجيني  له                                                         3.5الهيدروكسيدي له الأس 

   فيه  كاتيون الهيدرونيوم  تركيزM 7-1 x 10                           تركيز أنيون الهيدروكسيد فيهM 2-1 x 10 

4 ﴾    pHHCl0.0001 M 

  1                                           10                                               3                                                     4 

  ًعلل لما يلي تعليلاً علمياً صحيحا   : 

 

 

 

 

 متعادلة قاعدية و صنف المحاليل التالية الى حمضية و  : - 
 

[ H3O+ ] = 6 x 10 -10 M    M7-x 10 2] = + O3[ H    M 2-] = 3 x 10 -[ OH  M  7-] = 1 x 10 -[ OH 

 

 
   

 

 

 



 

 

  أوجد قيمةpH لكل محلول من المحاليل التالية  : 
 

 M 9-] = 1 x 10+    O3[H) ج (  M +O3[ H 0.0010 = [) ب (  M 4-] = 1 x 10+O3[H) أ ( 

   

 
 احسب تركيز  كاتيون الهيدرونيوم للمحاليل التى لها قيم  pH  التالية :   

 

 8) ج (  11) ب (  4) أ ( 

   

 

 ل المسائل التالية
ُ
 :   ح

﴾pOH Co25   

      ]  +O3[ H]  -[ OH

     pH  

 

 

 



 

 

 

﴾pH

Co25 0.01 MNaOH

 

 

 

 

 

 

 M 11-4x10   =]-[OH  الهيدروكسيد لمحلول يساوي فيه تركيز أنيون  Co25عند  pHاحسب الأس الهيدروجيني  ﴾ 3

 

 

 
 

  التالية:اكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي يدل عليه كل من العبارات   
 

﴾

﴾

﴾

﴾

﴾



 

 

 املأ الفراغات في الجمل و العبارات التالية بما يناسبها   : 

ؤدي الى تكون أيون الهيدرونيوم و أيون آخر صيغته   4PO3Hالمرحلة الاولى لتأين حمض  ﴾ 1
ُ
في المحاليل المائية ت

........................... ........ 

افقة  ﴾ 2  ........ ............................... .......   الحمض الضعيف تكون قاعدته المر

 مُتساويان , فإذا علمت أن ثابت التأين HCNو حمض الهيدروسيانيك  COOH3CHمحلولان من حمض الاسيتيك   ﴾ 3

 ........ ............................... على الترتيب فإن المحلول الذي لهو قيمة الاس الهيدروجيني الأفل   X 10  4-4.5 X 10 1.8  ,-5للحمضين       

 ........................ .......فإن قيمة الأس الهيدروجيني له في الحالة القاعدية يساوي    X 1O 7.95-5دليل حمض ثابت التأين له يساوي   ﴾  4

5﴾apK  .................................................. 

6 ﴾ apK  ................................................ 

7 ﴾ pH  .......................................... ..... 

 ( ( أمام العبارة الصحيحة و علامة ) √ ضع علامة  x  أمام العبارة الغير صحيحة لكل من العبارات )التالية :   

-( أقل من تركيزه الناتج من تأين    4SO2Hتركيز أيون الهيدرونيوم الناتج من تأين )  ﴾ 1
4HSO                                                   

                              ( على ثلاث مراحل                                                                               4PO3Hيتأين حمض الفوسفوريك )    ﴾ 2

                                                           ثابت تأين المرحلة الثالثة لحمض الفوسفوريك أقل من ثابت تأني المرحلة الثانية له  ﴾ 3

                                                          الأحماض الضعيفة هي الاحماض التي تكون درجة تأينها منخفضة في المحاليل المائية  ﴾ 4

                             ن مع الأيونات الناتجة عن التأينتحتوي محاليل الأحماض الضعيفة على جُزيئات الحمض غير المتأي ﴾ 5



 

 

                                      ( فقط Cl-) ( , و أنيونات  O3H+يحتوي المحلول المائي لحمض الهيدروكلوريك على كاتيونات   )  ﴾ 6

                     ( فقط                    COO3CH-(  و أنيونات )  O3H+) يحتوي المحلول المائي لحمض الاسيتيك على كاتيونات  ﴾ 7

تساوية التركيز من )  ﴾ 8
ُ
                               ( تحتوي على نفس التركيز من أنيون الهيدروكسيد 3NH( و )  NaOHالمحاليل الم

                    يحتوي المحلول المائي للأمونيا على أنيونات الهيدروكسيد و كاتيونات الأمونيوم و جُزيئات أمونيا غير مُتأينة  ﴾ 9

نائية العنصر ثنائية البروتون هي   ﴾ 10
ُ
                                                                                             HAالصيغة العامة للأحماض ث

              على مرحلتين                                                                                                              S2Hيتأين حمض الهيدروكبريتيك  ﴾ 11

نائي البروتون                                                                                                  3CO2Hيُعتبرُ حمض الكربونيك  ﴾ 12
ُ
             حمض ث

                                                         لا يُمكن تحضير محلول مُركز من هيدروكسيد الكالسيوم لأنه شحيح الذوبان في الماء ﴾ 13

ساوي قيمته في محلول هيدروكسيد الصوديوم  M 0.1قيمة ثابت تأين الماء في الهيدروكلوريك  ﴾ 14
ُ
                       M 0.1ت

ساوي    aKإذا كانت  ﴾ 15
ُ
            فإن حمض الاستيك هو الأقوى   X 10 2-9, و لحمض الهيبوبروموز    X 10 1.8-5لحمض الأستيك ت

ساوي  X 10 1.8-5  لحمض الاسيتيك تساوي  aKإذا كانت  ﴾ 16
ُ
   فإن الاس  X 10 1.8-4, و لحمض الفورميك ت

ساوي له بالتركيزالهيدروجيني لمحلول حمض الفورميك يكون أكبر من الاس الهيدروجيني لمحلول حمض     
ُ
         الاسيتيك الم

                                                                                          HClفي المحلول لحمض الهيدروكلوريك المخفف لا توجد جُزيئات  ﴾ 17

2- أقوى الأحماض التالية )  ﴾ 18
4,  HPO  -

4PO2,   H  4PO3H    4(  هو حمضPO3H                                                                      

 قيمة تأين  ﴾ 19
ُ
ون

ُ
 له أقل       apKله أكبر و   aKالحمض الأقوى تك

                                                                                           



 

 

  ( ضع علامة : بين القوسين المتقابلين لأنسب اجابة صحيحة تكمل بها العبارات التالية  )   

1 ﴾            

   3NH                                                                                                                         HCl  

   NaOH                                                                                                                     O2Na   

2 ﴾       

 (aq)
+O3+   H     (aq)

-
3PO2H       →       (I)O2+   H     4(aq)PO3H 

 (aq)
+O3+   H     (aq)

-
4PO2H       →       (I)O2+   H     4(aq)PO3H 

 (aq)
+O3+   H     (aq)

2-
4PO H       →       (I)O2+   H     (aq)

-
4PO2H 

 (aq)
+O3+   H     (aq)

-3
4PO       →       (I)O2+   H     (aq)

-2
4PO H 

3 ﴾     

    -2
4HPO                                                                                                                    -

4PO2H                            

    -3
4PO                                                                                                                      4PO3H                            

4 ﴾   

  3HNO                                                                                                                      HF 

   COOH3CH                                                                                                              HClO 

5 ﴾   HCN 

    ( أيونات-CN  ( ,  )+O3H  فقط )                                                                        أيونات-CN  فقط                                   

   ( أيونات+O3H                                                                                      فقط )     ( أيونات-CN   ( ,  )+O3H  ( و جُزيئات )HCN )  

6 ﴾   NaOH   

    ( أيونات-CN  ( ,  )+O3H  فقط )                                                                        ( أيونات-OH   ( و جُزيئات )O2Na )فقط                                    

   ( أيونات-OH  ( و جُزيئات )O2Na  ( و جُزيئات )NaOH                       )     ( أيونات-OH  ( ,  )+Na  فقط  ) 



 

 

7 ﴾   -2
4HPO    

    -2
4PO2H                                               -

4PO2H                                                -3
4PO                                                  4PO3H                                          

8 ﴾     

 HI                                                            HF                                                       HBr                                                       HCl                                  

9 ﴾ 0.2 M

          M 2-9.86 x 10pH

    3                                                                 10                                                 9.86                                                   6-5 x 10    

 

  : ث في الحالات التالية ؟ مع التفسير
ُ
 ماذا تتوقع أن يح

] +O3[ HCo25 

 التوقع :  

 السبب :  

 

   : حل المسائل التالية 

 من كاتيون     mol 2من الماء , تبين أن المحلول المائي يحتوي على  L 1في   HClمن حمض    mol 2عند إذابة  ﴾ 1

 من أنيون الكلوريد ,  mol 2الهيدرونيوم و        

  أو  قاعدة قوية أو فاعدة ضعيفة   HClحدد ما اذا كان         
ً
 ضعيفا

ً
 , أو حمضا

ً
 قويا

ً
 حمضا

 : الحل

 

 

   



 

 

 في محلول مائي للحمض بتركيز   COOH3CHيتأين حمض الأسيتيك  ﴾ 3
ً
                            عند قياس تركيزات   M 0.1جُزئيا

 يُساوي تركيز كاتيون الهيدرونيوم ,  COO3CH-المواد الموجودة عند الاتزان تبين أن تركيز أنيون الأسيتات                

M 3-]  = 1.34 x10 -COO3]  =   [ CH +O3[ H 

 احسب قيمة ثابت التأين لحمض الأستيك ؟        

 :   الحل

 

 

 
   M 3-4.2 X 10يساوي    M 0.1, إذا كان تركيز كاتيون الهيدرونيوم في   محلول   HCOOHلحمض الميثانويك     aKاحسب   ﴾ 4

 :  الحل

 

 

 

 

 M 4-9.86 X 10, و يساوي تركيز كاتيون الهيدرونيوم   M 0.2يساوي تركيز محلول حمض ضعيف أحادي البروتون  ﴾ 5

               لهذا المحلول ؟   pHما هو الأس الهيدروجيني    ) أ ( 

 لهذا الحمض ؟   aKما هي قيمة ) ب (  

 :                                                                                                           الحل

 

 

 

 



 

 

   M 0.1في محلول تركيزه    8.75قاعدة ضعيفة أحدية الحمضية قيمة الاس الهيدروجيني لها  ﴾ 6

 لهذه القاعدة           bKاحسب قية ثابت التأين         

   الحل :
 

 

 لحمض ضعيف يتأين   M 0.8% فقط من محلول  1.4من خلال القياسات المخبرية تبين أن  ﴾ 7

 لهذا الحمض  aKاحسب قيمة        

  الحل :

      
 

 

﴾0.18 )   M

 2-1.58 X 10Ka

ــ :  ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ـ ـــلـ ـ ــ  الحـ

 :   العلاقة الرياضية

 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ................................................ 

 

 :  التعويض
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